

Debreczer

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-u. 5. :: Telefonszám 769.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1500 korona.
Előfizetési ár egy hóra 35000K

Jajkiáltás.

Már számos esetben tettük szová azokat a szomorú jelenségeket, amelyek az elszakított területen élő magyarság helyzetét megkeserítik. Ráműtöttünk arra, hogy a Népszövetség nem fejt ki kellő erélyt még annak a csekély jognak a biztosításában sem, amely idegen elnyomás alatt élő véreinknek osztályrészül jut. *Ujjból és ujjból jajkiáltások törnek át a kis megsemmisített Magyarországra, jajkiáltások Erdélyből, a Felvidékről, a Bánátról, a Bácskából* — mindenhol, ahol magyarok élnek és szenvednek.

Legutóbb a román szenátus ülésén Nagy Károly, erdélyi református püspök merész és határozott beszédben mutatott rá arra, hogy a gyulafehérvári gyűlés határozatainak egyetlen pontja sem ment teljesedése. A kisebbségek nem használhatják a saját nyelvüket a közigazgatás és igazságszolgáltatás fórumai előtt, nem taníthatják gyermekeiket olyan iskolában ahol az édes anyanyelven eszegetnék beléjük a tudományokat. Igazságos politikát követelt s ez az igazságosság csak az a csekélység, hogy a nemzeti kisebbségek nyugodt fejlődését ne akadályozzák meg erőszakos Utána Vajda-Vojvoda, volt miniszter tette szová azt a kiméletlen politikát, amely Erdélyben csak egy kizsákmányoló területet lát s ahol kleptokrácia, magyarán *tolvajság uralkodik*. Súlyos vádakat vágott a román kormány fejébe s Bratianu egyenesen megvádolta, hogy erőszakos eszközökkel hamisította meg a román választások eredményét.

Amiket itt elmondunk, ezek a vádak olyan emberek ajkairól hangzottak el, akik maguk is élők és szenvedik a román igazságtalanságokat. *Az egyik magyar, a másik erdélyi román, de egyik a panaszok kiáltásában*, egyik az igazságosság felé való törekvésben. Az egész kisanatant céltudatos és fokozatos munkával törekszik arra, hogy a már amúgy is végtelenleg megnyomortott hazánkat szisztematikusan munkával tönkretegyje. Katonákat és fegyvereket keresnek nálunk, akik a végletéig ki vagyunk fosztva, akik boldogok vagyunk, hogyha a nyomorúság fullasztó légkörében szabad lélegzetet vehetünk s minden vágyunk a béke, a nyugalom. Tudjuk, hogy a legyőzöttek kenyere az igazságtalanság, de ha a Népszövetség azzal a pretenzióval lép fel, hogy a kisebbségek védelmét minden erővel keresztül viszi, *akkor ez az ígértet ne maradjon csak szó, ne maradjon csak üres szó*, mert a legyőzött országokat ért foltonos csalódások végre is meg fogják rendíteni azt az erkölcsi erőt, amelyet az előzetes, szép program alapján a kis nemzetek bizalma kölcsönözött a Népszövetségnek. *Ha a Népszövetség Colban urat küldi ki az erdélyi magyarság panaszának és helyzetének megvizsgálására*, akkor ez az ur ne egy teljesíthetetlen feladatát, hogy csak banketteken veszen részt, amelyeket a román hatóságok rendeznek a tisztelőtérre, ne olyan emberrel kísértesse magát hivatalos útján, aki az erdélyi magyar

ság egyik legnagyobb ellensége, hanem annak a megbízásnak hű teljesítésében, amelyet a Népszövetség rá ruházott, szálljon le az erdélyi magyarság közé, hallgassa meg panaszait, nézze meg a saját szemével nyomorúságait s akkor — fogadjuk

— más jelentést küldött volna a Népszövetség tanácsa elé és a saját lelki ismerete sem engedte volna meg, — hogy az erdélyi magyarság helyzetét olyanakkal tüntesse fel, mint a mely semmi kívánnivalót sem hagy hátra.

A vasutas sztrájk miatt lemondott az osztrák kormány.

Az éjjel egész Ausztriában megálltak a vonatok

Bécs, november 7. Az egész osztrák közgazdasági életet súlyos veszedelem fenyegeti. Ma délelőtt megszakadtak azok a bérszerződésre vonatkozó tárgyalások, amelyeket az osztrák államvasutak igazgatósága a vasutasok szervezetének megbízottáival folytatott. A helyzet e pillanatban az, hogy

ma éjjelkor a vasuti sztrájk az egész Ausztria területén kitört. A vasutak már a legapróbb részletekre megtiltik a szükséges lépéseket. A robogó vonatokat még ma az éjjeli órákban is elvezették a végállomásokra, de éjjel 12 órakor minden személy- és teherforgalom megszűnik.

Bécs, november 7. A szövetségi vasutak igazgatósága az éjszaka feltehetőleg folytatja a tárgyalásokat az alkalmazottak szervezeteinek képviselőivel. Günter dr. elnöknek az eddigi pénzügyi keretekben mozgó új javaslatát elvetették és ezzel a tárgyalások végérvényesen meghiúsultak. Günter ennek folytán a szövetségi kancellárnak bejelentette lemondását.

A kormány erre minisztertanácsot tartott és Hainisch elnök előtt bejelentette lemondását. A kormány egyelőre tovább vezeti az ügyeket.

A kiszagdák az egységespártban maradnak.

Szerdán választják meg új vezérüket.

Budapestről jelentik: Szabó István halálával az a veszedelem fenyegett, hogy a vezér nélkül maradt egységespártban minden oldalról megnyilvánuló csábításnak engedve szétszóródnának és a különböző ellenzéki pártokban helyezkednek el. Már akadtak is vezér-önjelöltek — kiszagdák párt alapítók, akik azt gondolták, hogy a vezér hiányát magukhoz ragadva, a saját politikai céljaik felé terelhetik a pártot nélkül maradt nyáját.

Ezeket a titkos vágyakat egy esztergályos megsemmisítette az a rögtönzött értekezlet, amelyet ma a kiszagdák a parlamentben tartottak. Az értekezleten elhatározták, hogy

az ismeretes 16 pont alapján állnak és mintán Behlen ezeket a pontokat magáévá tette, továbbra is az egységes pártban maradnak és a pártot felül igyekeznek programjukat megvalósítani.

A kiszagdák képviselői egyébként a gyászhat eltelével, szerdán formális értekezletre jönnek össze, amelyen minden valószínűség szerint megválasztják elnöküket, akinek hivatása lesz a párt és a kormány között az összeköttetést fenntartani.

A földművelésügyi tárca sorsa még nem dőlt el, de még ma is Mayer minisztersége áll a kombinációk homlokterében.

Vihar a nemzetgyűlésen egy Petőfi-idézet miatt.

Az ellenzék a választójogot és a Ház felállítását sürgeti.

Budapest, nov. 8. A nemzetgyűlés tegnapi ülésén a fővárosi javaslat részletes tárgyalását folytatták.

Petrovics Gyula: Tizezrével voltak a választási névjegyzékben olyanok, akik nem laknak Budapesten, de akik hamisítással felvették magukat. (Zaj.) Sokan vannak, akiknek minesen bejelentett lakásuk, mégis felvették a választók sorába.

Esztergályos János: Az nem jelent semmit. Vázsonyinak sem volt bejelentett lakása?

Petrovics Gyula: Annak, hogy most 24 törősszögűs képviselő ül a parlamentben, az ilyen meghamisított választói névjegyzék is oka. Szerinte a hibákat korrigálta ki a keresztény községi párt, amikor megváltoztatta a névjegyzéket. Azt hiszem, ezekkel teljes sikerrel megfelelttem Peyer inaktivájára.

Létay Ernő szólalt fel ezután. A választói névjegyzékek összeállítására körről visszaélések fordultak elő. Petrovics elhallgatott olyan adatokat, amelyek súlyosan bizonyítják, hogy a visszaélések nem voltak szórványosak és azok nem csupán a munkások részéről fordultak elő. A doctium kérdésében csak egyet látok, azt, hogy a keresztény és nemzeti

erkölcs uralmának védelme alatt egy reakciós szakaszt akarnak a javaslatba becsempészni. Helytelen politika az, amely fél saját állampolgáraitól. Faluellenes politika is, pedig onők mindig azt hirdetik, hogy egész séges vidéki szellemet kell beengedni ebbe a bűnös Budapestbe. Ez a szakasz viszont éppen a vidékről jött egyéneket zárja ki a választójogból.

Parkas István után Pakots József szólal fel, aki közvetítő indítványt tesz és azt ajánlja, hogy törvényhatósági választójoga legyen, akinek nemzetgyűlési választójoga van.

Bárczy polémiája Wolff Károlyal.

Bárczy István: Nézete szerint minden korlátozó intézkedést, mely a választók szabad akaratának megnyilvánulását akadályozza, törölni kell.

Majd engedelmét kér az elnöktől arra, hogy a tárgytól eltérhessen. A nemzetgyűlés ehhez hozzájárul.

Bárczy István Wolff Károly fel szólására reflektál ezután. Wolff Károly szemére vetette, hogy külföldi kölcsönt vetek fel. Azt mondotta, hogy könnyű kölcsönt felvettek, de nehéz azt visszafizetni. Nézete szerint ma sokkal nehezebb volna egy külföldi kölcsön felvétele, mint annak esetleges visszafizetése. Alhozz, hogy egy kölcsönt felvegyünk, bizalomra van szükség. Ez az akkori rezsimnek meg volt. De a mostani rezsimnek nincsen. Különben is a kölcsönt azért vetek fel, hogy a főváros mentesíttessék az itteni bankok befolyásától.

Majd a főváros jelenlegi pénzügyi helyzetéről szólva kijelenti, hogy a jelenlegi pénzügyi eredmények csak látszólagosak. Különben is a bevételek nagyrésze közvetett adókból folyik be.

A főváros üzemi politikájáról beszél és a jelenlegi rendszerre hárítja a felelősséget ebben a tekintetben. Nem fél attól, hogy ha a szociáldemokraták bevonulnak a fővárosba, mert nézete szerint egy jó szociális politikával működésüket ellensúlyozhatják. A szakasz második bekezdésében foglalt kikötéseket nem helyesli és törlésükre tesz javaslatot.

Pikler Emil: A hat éves helybenlakást kifogásolja és csatlakozik Várday Dániel indítványához.

Esztergályos János ugyancsak a helybenlakás ellen beszél. Beszéde közben azt mondja, hogy a keresztény párt a múlt választásnál gazdák révén terrorizálta a szobaleányokat és a szakácsnőket.

Felkiáltások: Titkos választójoggal nem lehet senkit sem terrorizálni. Maguk terrorizáltak.

Hexameterben.

Zsirkay János: A kilépett 3000 vas munkás megmondhatná, milyen jó dolguk van a szakszervezetekben.

Erre Esztergályos Zsirkay felé fordul. Petőfiből idéz, mondván, hogy hexameterben nem meszél számmal.

Az elnök rendreutasítja és megvonja tőle a szót.

Erre nagy vihar tör ki a szociáldemokratáknál.

Hirdetmény az állami kölcsönökhöz törlesztésére.

A városi adóhivatal értesíti az adóközöségeit, hogy az állami kölcsönökhöz és állami kölcsön befizetése esetén a felszámítandó pótlékok és késedelmi kamatok tárgyában a kir. pénzügyminisztérium a következő intézkedéseket tette:

1. Mindazok, akik az állami kölcsönökhöz s kölcsön pótlékokat legkésőbb folyó évi november hó 15-ig teljesen kiegyenlítették, pótlék, illetőleg késedelmi kamat címén a késedelmi teljes idejére, annak tartamára való tekintet nélkül csak 12, azaz tizenkettő százalékot kötelesek fizetni. — Erre a kedvezményre csak azok tarthatnak igényt, akik hátralékukat ezen határidőn belül teljesen kiegyenlítették.

2. Azok, akik tartozásukat ezen határidőn belül csak részben vagy egyáltalán nem törlesztik 1924. évi október hó végéig, az elől említett rendelkezésekben megállapított pótlékok helyett az 1924. évi március hó 10-én esedékessé vált részlet után összesen 50 százalék;

a március hó 30-án esedékessé vált összeg után 40 százalék;

az április hó 30-án esedékessé vált részlet után 30 százalék;

a június hó 4-én esedékessé vált összeg után 20 százalék

és végül az augusztus hó 6-án esedékessé vált részlet után 10 százalék pótlékot, 1924. évi november hó elsejétől kezdve pedig az egész tőkehátralék után havi 1 százalékos késedelmi kamatot tartoznak fizetni. — Pl., ha valaki az 1924. évi március hó végén esedékessé vált tartozását csak 1924. december havában fizeti be, ez köteles október hó végéig 40 százalék pótlékot, november és december havára pedig 2 százalékos késedelmi kamatot, a késedelem egész tartamára tehát összesen 42 százalékot fizetni.

3. Azokban az esetekben, amidőn valamely felelősséggel avagy bírósági panasszal megtámadott kölcsönfelvétel, illetőleg kölcsön befizetése a fél a tartozás 50 százalékának illetőleg a vitás összegnek befizetésére a beadott felelősséggel, illetőleg panasz elbírálásig halasztást nyert, az engedély értelmében befizetett és az adófelszámítási bizottság, illetőleg a közigazgatási bíróság által megállapított összeg közti különbözet után az esedékesség napjától a befizetés napjáig szintén csak havi 1 százalékos késedelmi kamatot számítható, ha a fél terhére megállapítandó többletet az adófelszámítási bizottság határozatának illetőleg panasz esetében a közigazgatási bíróság ítéletének kézhezvételét követő 15 napon belül befizeti. Ha a fél ezen határidőn belül a különbözetet nem fizeti be, úgy a hátralék után okt. hó 30-ig a 2. pontban körülírt pótlék, november hó 1-től pedig további havi 1 százalékos késedelmi kamatot számítható.

Debreczen, 1924. nov. 1.

Városi adóhivatal.

Hová, háová oly sietve? Tisztviselő-étterembe Városháza közbe. Hogyha te is próbát teszel, És egy menüt végig eszel Mindég oda jössz be!

LEGSZEBB SAPKÁK BOKAVÉDŐK Nyaksálak Hermann és Friedmann PIAC-UTCA 10. A BIKÁVAL SZEMBEN.

Az irodalom és színművészet gyásza.

Meghalt Gyenes László és Szabóné Noga Janka.

Budapestről jelentik: Ma délelőtt Dugonics utcai lakásán, 63 éves korában meghalt a magyar női irodalom egyik igen széles körökben ismert és kedvelt képviselője; Noga Janka. A kitünő író, mint ismeretes, 1880 óta a tavaly elhunyt kiváló költőnek és írónak; Szabó Endrének volt a felesége. Nevét korán megismerte az ország. Tehetsége, amely a magyaros humorral átszótt realitás megrajzolásában nyilatkozott meg pompásan, évek hosszú során át több regénnyel és számtalan novellával szerezte meg különösen a magyar női olvasóközönség rajongó szeretetét.

Gyenes László, a Nemzeti Színház örökös tagja, a színművészeti aka-

démia professzora, ma délben, 67 éves korában meghalt. Gyenes L. betegsége mintegy két héttel ezelőtt kezdődött. A művész meghalt. Erős láza keletkezett, úgy, hogy nem is hagyhatta el a lakását. Gyenes, orvosai tanácsára nem töltötte az egész napot ágyban, miért tüdőgyulladásról kellett tartani. Amitől féltek, bekövetkezett. Két oldali tüdőgyulladás lépett fel, úgy, hogy hétfőn délután szállították a beteget a budai Vöröskereszt kórházba. — Itt előbb javult az állapota és orvosait csupán szívgyengesége aggasztotta. Ma hajnalban 4 óraker újra végtelen gyengeség lepte meg, érzerése kihagyott, szíve alig működött. A délelőtti folyamán agóniába esett és délben pont 12 óraker meghalt.

A határmenti hírtokosok zaklatása Máramarosban.

A román kormány csak az országban tartózkodóknak ismeri el a tulajdonjogát. A hatóság Szécsőn elárve eztezte egy gazda határföldjét

Máramarossziget, november. 7. A román alkotmány-törvény értelmében azok az idegen állampolgárok, akik nem tartózkodnak az ország területén, nem bírtokolhatnak mezőgazdasági ingatlant. Máramarosban ez a rendelkezés teljesen lehetetlen helyzetet teremtett a határközségek lakosaira. Különösen Técső község szenvedett sokat a lehetetlen határ-megállapítás miatt.

A kérdés szóba került a kisanant legutóbbi konferenciáján is, ahol Duca és Benes arra a megállapodásra jutott, hogy a román alkotmány-törvény végrehajtását egyelőre fel-

függesztik. A határmenti lakosság s főleg a técsői magyarok körében megnyugvást keltett ez az egyezmény.

A napokban egyik técsői magyar gazda hivatalos értesítést kapott az erdélyi kincstári hivatal máramarosszigeti igazgatóságától, amelyben tudatják, hogy két és fél holdnyi gyümölcsösét, amely a békeszerződés értelmében Romániához tartozik, elárverezték és az árverésből befolyt 500 lei a hivatal máramarosszigeti igazgatóságánál felvehető.

A técsőiek táviratban fordultak segítségért Benes miniszterhez.

A volt honvédtelógosok megünneplik hadbavonulásuk tíz éves fordulóját.

Tizenegy hősi halott telógosus. — Emléktáblát lepleznek le a Kollegiumban.

Tíz évvel ezelőtt, amikor a világ-báboru pusztító forgatagában nagy önfeláldozással küzdött a magyarság, a debreceni kollegium telógosusai, akiket pedig a palást mentesített a fegyver viselése alól,

lemondva e jogukról, beálltak katonának.

A hős negyven telógosus, akik a esz-kaszürke egyenruhában kiálltak a fozát védeni, a magyar névnek, a magyar világségnek országosan elismert és csodált klasszikus hősei lettek. Tizenegy hősi halottja a negyven telógosusnak beszél legjobban arról, hogy a hit fegyverkezésére készütek, a harcterek egész hőseiként harcoltak.

Az életben maradt honvédtelógosusok f. hó 18-án, bevonulásuk tíz éves fordulóján egybegyűlnek. Emlékeznik, találkozni fognak. Felevenítik a múlt örömeit, szenvedéseit s megkönyezik a jelen sivárságát. Hej! nem így képzelték: ők ezelőtt 10 évvel, nem csunka, hanem Nagy-Magyarországról álmodoztak. Nem a jelen nyomorságáért ontották véréket!... De a jövő dicsőségéért — ha kell — készséggel teszik ismét köckára életüket! Ők kétszeresen hiszik Magyarországot feltámadását ma is.

E napon az elesett bajtársaik emlékének megörökítésére emléktáblát lepleznek le a Kollegium dísztermének külső felén s az itthon

nyugvó bajtársaik sírját megkoszorúzzák.

Az emléktábla 10 millióba kerül. A megmaradt telógosusok kéri az együttérző igaz magyarokat a költségek hozzájárulására. „A hit cselekedetek nélkül holt önmagában”.

Adományokat nyilvános nyugtázás mellett szerkesztőségünk is átvesz.

A hangversenylátogató közönség és a rendezőség figyelmébe.

Kaptuk az alábbi panaszos levelet:

E hó 5-én tartotta Rubinstein Erna hegedűművésznő koncertjét, ahol egy igen sajnálatos, mondhatnám — megszégyenítő eset történt. Ugyanis a harmadik szám: Mendelssohn gyönyörű hegedűversenye után — a frenetikus tapsorkánt a művésznő egy rövid ráadásal honorálta, melynek végeztével a közönség nagy része felállott és elhagyta a termet! Mi, akik úgy maradtunk, szinte megbotránkozással néztük a távozókat és mondtuk, hogy még niesen vége az előadásnak. Azonban úgy látszik, hogy a közönség egy részének hiába minden figyelmeztetés.

Minden szám előtt konferenciára hírdesse ki a műsor következő ese-

ményét. Azonkívül arra is kellene figyelni a rendezőségnek, hogy a 8 órára hirdetett hangverseny legkésőbb háromnegyed 9 óraker megkezdődjék. Szoktassuk rendezhez a közönséget.

Egy hű és pontosan megjelenő hangversenylátogató.

Elsőrendű kárpitos Szabó József Varga-utca 1., Szent Anna utca sarok. KÉSZ HENCSEREK raktáron

Ma estére vacsorára. Alberthez jöjj friss húrkarra. Fánkra és turócsuszára, Ne félj, nem lesz sok az ára!

ARANYAT ezüstöt, briliánsat, hamla fogat legmagasabb árban VESZÉK. STEINER MINÁLY HÁVOR-Ú. 2. I-SZÉN.

Frank Sándor NŐI DIVATHÁZÁBAN PIAC-UTCA 42.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes: Leányka kabátok 450000 K-121, Női teli 650000, Szőrmézett 850000, Szőrme bundák 3.600.000, Szekszkin 4.750.000

Plüsch kabátok

TOVÁBBÁ RAKTÁRRA érkeztek: NŐI VELOUR KABÁTOK SZŐRMÉZVE ES. SZŐRME NÉLKÜL

BŐR SPORT KABÁTOK.

NŐI ÉS LEÁNYKA SZÖVETRUHÁK, CREPE DE CHINE RUHÁK, ALJAK, JUMPEREK ÉS BLUSOK

Kötött kabátok

SZŐRMÉZVE ÉS SZŐRME NÉLKÜL.

LEGISZEBB ~ LEGOLCIBB ~ LEGIOBB FÉRFIRUNA SZÖVETEK FELDHÉIM DEZIGNÉL (Piac-utca 87. szám) SZERKEZTŐK DE.

Hírek

Dr. Hegedűs Jenő betegen jelent meg a kormányzó portréját előtti küldöttségben.

Lapunkal közlik, hogy dr. Hegedűs Jenő ügyvéd, az ügyvédi kamara alelnöke már napok óta ágybadozó beteg. Ennek dacára az ügyvédi kamara ülésén részt vett és egészségi állapotát tulbecsülve, nem hárította el magától a már megelőzőleg rá rótt megüszelőd feladatot, hogy a kormányzó debreceni látogatásán az ügyvédi kamara hódolatát 5 tilmácsolia. Beszéde alatt azonban heves görcsei támadtak és kishíján mulott, hogy össze nem esett. Csak erős fegyelmezettségén mulott, hogy beszéd közben hirtelen rosszullete miatt nem állott be zavar az ünnepi aktusban. Anyira gyötörték épen beszéd közben a fájdalmak, hogy b szédét jóformán be sem tudja fejezni, rosszullete okozta, hogy beszéde elmondásában bizonyos zavara támadt. Az eseten, akik nem tudták dr. Hegedűs rosszulletén, felette csodálkoztak, mert hiszen tudvalevő, hogy Hegedűs Jenő dr. jó szónok hírében áll és a várostervezési bizottságában, mint elsőrendű debatter is szeretet.

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a ref. templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Selez György, délután 5 órakor prédikál Seress Béla. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor prédikál Keresztury József, délután 2 órakor prédikál Marton Sándor. Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor, délután 5 órakor prédikál Perpeth Ferencz. Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Paleskey Sándor, délután 2 órakor prédikál Keresztury József. Ispótyi templomban délelőtt 10 órakor Gesztyei Nagy Béla, délután 2 órakor prédikál Paleskey Sándor. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Kuster Dániel. Szegényházban délelőtt 10 órakor Marton Sándor. Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Diószeghy Mihály. Kórházban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula és egy teológus.

Tanyákon: Fancsikán: Kocsis János. Macson: teológus. Ebsen: Siposs Imre.

Vasárnapi iskolák délelőtt fél 9 órakor Diakónissz-Otthonban, Miklós-u., Pacirta-u., Leány-u., Csonka-u. és Vízkezdő M.-u. iskolában, délelőtt 9 órakor Csap-u. 9, Nyilastelepi iskolában, a Dóczy-területen és a Széchenyi u. 4. sz. a. poróchtán. Délelőtt 10 órakor a Homokkerti isk., délelőtt 11 órakor a Fűvészkerti isk. és délután fél 3 órakor a Nyulas-batárban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispótyi-telep 9. sz. a. tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 9-én vasárnap Kollégium föl. szint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelet megtartja.

A Káptalanok Templomegyesülete Vegyesének kara tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tarlító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán ke. részepület). Ut. tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, harnagy.

— Az Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség folyó hó 6-án megalakult. Elnök lett Pajor Győző, alelnök Galánffy György. A hallgatók további jelentkezését kéri az ev. lelkesi hivatal.

— Kiállítás. Greczkó Sándor dr. rendőrfog. imázó, aki jelenleg a beregsurányi határrendőrségi kirendeltségének vezetője, a napokban szabadságra Debrecenbe érkezett. Greczkó Sándor dr., aki jeles piktor, szabadság ideje alatt képeiből, festményiből kiállítást rendez. Greczkó képiállítása ma szombaton nyílik meg a Bika szálló kisterme mellett levő szobában. A kiállítás iránt nagy az érdeklődés.

Egy debreczeni festőművész megfesti a kormányzó portréját.

Debreczeni látogatásakor készítette el a vázlatot.

A kormányzó debreceni tartózkodása alkalmával, amielőtt a tisztá udvözléseket fogadta volna, maksai Dimény Lajos menekült festőművész-szel folytatott több perces beszélgetést. — Dimény, akinek Kratochvíl tabornokról készített életnagyságu portréja nagy feltűnést és elismerést keltett, a tisztikaszinó megbízásából most Horthy Miklós portréján dolgozik. Dimény hosszasan tanulmányozta a kormányzó arcát és elkészítette a vázlatot is. Míg a festő dolgozott, a kormányzó szívélyesen elbeszélgetett vele és bucsuzáskor a következőket mondotta:

— Kedves fiam, már hallottam legújabb képeiről, sőt láttam is. Csak dolgozzon a művészetért teljes lelkesedéssel. Szívemből, lelkemből szeretem a székegy menekülteket, akik ide haza a művészi és a polgári munka szolgálatába szegődtek.

— Kedves fiam, már hallottam legújabb képeiről, sőt láttam is. Csak dolgozzon a művészetért teljes lelkesedéssel. Szívemből, lelkemből szeretem a székegy menekülteket, akik ide haza a művészi és a polgári munka szolgálatába szegődtek.

Az osztrák hatóságokon mulik, hogy mikor kapja meg Debrecen Déri Frigyes műkincesit

A kivíteli illeték az államot és Debrecen városát terheli. Leltározták a gyűjteményt.

Budapestről jelentik: A kultuszminiszter intézkedése folytán — mint már jelentettük — a bécsi magyar követség még a múlt hónap végén bizottságot állított össze a Déri-muzeum anyagának kezelésére és leltározására, és a családdal a muzeum anyagának átvétele tekintetében folytatandó tárgyalásokra. Az ajándékozási szerződésből kifutik, hogy halálesetre szóló ajándékozási szerződés van szó, amely azt jelenti, hogy az osztrák hagyatéki bíróság előzetes bejegyzése nélkül a muzeum anyaga el nem szállítható mostani helyéről, mint azt a bizottság tervezte. A bécsi műemlékvédő bizottság engedélyének megszerzése is szükséges, a

mely a kivíteli engedélyt is megadja és amelynek költsége előreláthatólag nem lesz csekély. Ez az összeg az államot és Debrecen városát fogja terhelni. A magyar követség az intézkedések lebonyolítására sürgősen megteszi a szükséges lépéseket és eddig is az általa kiküldött bizottság a műgyűjtemény összes tárgyait két terembe helyezte el, amelynek ajtaját az anyag megőrzése céljából lepecsételték addig az időpontig, amíg a muzeum anyaga magyar földre kerül. A fegyvergyűjtemény már is a magyar testőrség palotájában van.

Igy egyedül az osztrák hatóságokon mulik, hogy mikor kapja meg Debrecen a nagyjértékű műkinceseket.

Az iparosság tiltakozása a betegsegélyző járulékok újabb emelése ellen.

Iparos-nagygyűlés az Ipartestületben.

Az Ipartestület közli a következőket: Azok a sokféle és súlyos terhek, melyek a kisiparosság vállaira nehezednek, a mai viszonyok között már-már lehetetlenné teszik a tisztességes létfenntartás biztosítását, ugy anynyira, hogy egy újabb súlyos teher a kisiparosság létalapját döntően végveszélybe.

Most, a közeli időben, a betegsegélyző járulékok 50 százalékos emelésére van kilátásuk a kisiparosoknak, mely emelés, ha ily nagy mérvben bekövetkezik, félő, hogy az agyonterhelt iparosságot a megélhetési lehetőségétől fosztja majd meg.

Ez ellen a kisiparosság folyó hó 9. napján, vasárnap délelőtt 11 órakor, az Ipartestület disztermében tiltakozó iparos-gyűlést tart, amelyen a betegsegélyző járulék újabb emelése s a pénztár autonómiájának mielőbbi visszaállítását fog szönyegre kerülteni.

Debrecen város iparossága, mint egy ember fogja tiltakozó szavát

hatalmat és így a nagygyűlés impozánsnak ígérkezik.

Az iparosság érdekeiben áll tehát, hogy ezen iparos nagygyűlésen a legnagyobb számban jelenjenek meg.

Változás a vasútforgalomban

A debreceni üzemvezetőség közli: Az 1711. és 1712. számú vonat Pusztaszuri, Pusztaszakállás és Kelenc f. m. helyen,

az 1742. és 1743. sz. vonat Virányos és Vaskapu f. m. helyen, továbbá Nádmezőszombor megállóhelyen,

a 2328. sz. vonat Ajak megállóhelyen és Sóstó gyógyfürdő m. r. helyen,

a 2329. sz. vonat Ajak megállóhelyen,

a 2317. sz. vonat Kék f. m. helyen, az 5422, 5424, 5425 és 5433. sz. vonat Nádudvar megállóhely, f. m. helyen további intézkedésig megállani.

Uj varrógép németországi 2.700.000 K-ért
10 évi jótállással
Rosenberg és Hammer Piac-utca 8

Ma már mindenki tudja
hogy legolcsóbban és legszebb szöveteket
Feldheim Imre
posztóházában Kossuth-utca. 6 sz.
vásárolhat.

— A Katholikus Otthon vasárnapi kulturelőadása. A Kath. Otthon vezetősége közli: A vasárnapi kulturelőadást nagy előkészületek előzték meg. Az Otthon vezetősége megvalósította régi tervét, hogy a kulturelőadásokat vetített képekkel kíséresse s ezáltal az előadásokat sokkal vonzóbbá és maradandóbbá tegye. Ezen előkészületek befejezést nyertek, úgy, hogy vasárnaponként tudományos és érdekes előadások következnek vetített képekkel. Most vasárnap dr. Zalai János főrealiskolai igazgató fog vetített előadást tartani. Ez előadást megelőzőleg dr. Lindemberger János apostoli kormányzó helynök, ismeretterjesztő előadást tart a Magyarországi Munkások Rokkantságbiztosításáról. Az illusztris előadó személye, valamint az előadás egész programja nagy érdeklődést fog kelteni az Otthon tagjai között. Az előadás kezdése ó. u. 5 órakor. Belépődíj nincs; szives adományokat az Otthon házában fogad, tekintettel a vetítéssel járó költségekre.

Szombaton Albertnél Pompás horka-estély!

— Eljegyzés. Bán Erzsit, a városi Zenede énektanárnőjét, a kiváló hangversenyénekesnőt eljegyezte dr. Farkas Róbert marosvásárhelyi ügyvéd. Az eljegyzéshez Debreczen zenecélt közönségének kezdete jókívánata fűződik. Bán Erzsit ugy az oktatás, mint művészi teljesítmény terén is jelentős sikereket ért el és tisztelőinek nagy tábora küldi eljegyzéséhez gratulációját.

— Felhívás. A róm. kath. Leányklub f. hó 9-én délután 3 órakor a Svetits-intézetben rendes gyűlést tart. Kéri a tagok pontos megjelenését.

— A kereskedelmi alkalmazottak gyűlése. Közlés végett kapunk a következő sorokat: november 9-én vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel évi tisztújító közgyűlést tartja a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének debreceni csoportja, Sas-utca 4. II. emelet 5. alatti helyiségében, melyre ezáltal hívjuk meg mindazon kartársakat, akik, úgy a maguk, mint családjaik jövőjét szem előtt tartva, átérzik, hogy csak együttes erővel, összetartással segíthetik elő helyzetük megjavítását. Emlünk a hidig teli a kereskedelmi alkalmazottak Irongyolódva, feres kamarával várja kétségbeesve, hogy honnan szerzi meg mindazt, amire szüksége lenne. Kartársak, legyünk ott mindannyian. Napirendünk főbb pontja gazdasági helyzetünk megjavítása és a jövőnybe írtalandó Alkalmazottak jogviszonyainak új szabályozása. Eőadó Budapestről Deuch Jenő Lőzponti kartársunk. A debreceni csoport Vezetősége.

Szombat este vacsorára Alberthez fűj friss horkára! Farkra és turós csuszára, Ne félj, nem lesz sok az ára!

— Szoklatlanul gazdag e héten a Színházi Élet legújabb számában megjelent Országos Színházi Élet, mely gyönyörű érdekes képeket, riportokat hoz a vidéki színházak bemutatásáról és egyéb eseményeiről. A Színházi Élet legújabb száma bőven foglalkozik az Országsszony, Masamód bemutatásával, pazar illusztrációkkal. Kottamelléklet, nagy film, autó, sport, zene, képzőművészet, divat, szépségápolás, azonkívül A kis muszátk teljes szövege, minif darabmelléklet. Inceze Sándor népszerű hetilapjának ára 8000 korona, negyedévi előfizetés 80.000 korona. Kladdóhivatal Budapest, Erzebetkörut 29.

— A nagyváradai püspökség sora. Egyik fővárosi lap szerint megbízható helyről eredő értesítés azt mondja, hogy a nagyváradai római katolikus püspökség feloszlása elhatározott szándék. A 300 esztendősi püspöki palotát egyetemcéljaira adják át.

— A gyermekklinika a nagyerdő új telepen. A gyermekklinika november hó 8-án átköltözik a Belklinikai telepről (Köz-kórház) a nagyerdő új telepre, nyilvános rendeléseit naponta délután 10-től 12-ig november 10-től hétfőtől fogva ugyanott megkezdi.

— Dr. Révész Imre előadása. Dr. Révész Imre referens úr leköszönésének tegnap délután a katolikus templomgyűlésén hitvédelem szakosztálynak ülésén tekintélyes számú hallgatóság előtt előadás tartott. Előadásában az egyházfegyelmeiről beszélt és a nagyfontosságú problémát a tudós lelkipásztor szemével vizsgálta.

— Nődetektívek Konstantinápolyban. A konstantinápolyi rendőrigazgatóság egy csoport nődetektív állítást szolgáltatba, akiket azal bízt meg, hogy őrködjenek a közönség erkölcsi felett és különösen a leányok és asszonyok viselkedését figyeljék.

— Meteorban vasárnap. „Unus a herceg hercege” 2 rész egyszerre. Harry Piel-vel.

Hová, háová oly sietve?
Tisztviselő-étterembe,
Városháza közbe.
Hogyha te is próbát teszel
És egy menüt végig eszel,
Mindég oda jössz be!

— Egy híres természettudós szétmargolt az oroszán. Weteville ismert név természetbúvár és vadász, aki leánya kíséretében az Uganda-Kongó közötti határon a berni múzeum megbízásából fehér orvszarvura vadászott, súlyos szerecsélenség áldozatává lett, amelyben egy oroszán megtámadta és retetesen szétmargolta. 30 napig tartó szenvedés után elhunyt. Leánya egyedül van a benszültöttek között.

— Ellopott egy hegedűt. Lohár Jánosné kisvárdai lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy Németh Endre nevű szövómunkás ellopja János fia tulajdonát képező értékes hegedűjét. A rendőrség a feljelentés alapján nyomozást indított a hegedűtulvaj ellen.

— Jó tettért jót ne várj. Nehány nappal ezelőtt Lavota Imre debreceni lakosnál megjelent egy Tóth József nevű egyén, aki szállást kért. Tóth aztán egy szép reggel Lavota ruhaneműiből egy pár darabot ösztöcsomagolt s azokkal együtt ismeretlen helyre távozott. Mikor Lavota a lopásra rájött azonnal felsietett a rendőrségre és ott feljelentést tett a tolvaj ellen. A rendőrség Tóth József ellen körözési levelet adott ki.

x Tűkőrgyártás, üvegszólás régi tükrök újjáéltése. Kovács Béla üvegműipari vállalata Szív-utca 14/15. Telefon 35-6.

x File kalapok, svájci sapkák minden színben százötvenezer koronáért. Bőrkalapok nagy választékban a Kalapüzemben, Piac-u. 9.

Ma estére vacsorára
Alberthez főj friss húrka, Fánkra és turócsuszára,
Ne félj, nem lesz sok az ára!
Hirdessen lapunkban.

Valószínűleg haladékat fog kapni Zoványi Jenő a 4 hónapi rendőri elzárás kitöltésére

Annak idején hírt adtunk róla, — hogy Zoványi Jenő, nyugalmazott egyetemi tanár a debreceni rendőrség jogerősen négy hónapi elzárásra ítélte, mert áthágta a rendőri felügyelet szabványait. Zoványit egy beszéd léért ugyan — melyben izgatást látott az ügyészség — három hónapra ítéltek el. Közben a rendőrség Zoványit, miután büntetésének kitöltését nem kezdte meg, rendőri felügyelet alá helyezte. Ez idő alatt Zoványi megjelent egy politikai gyűlésen — Hegymegi Kiss Pál képviselő beszámolóján. Ezért rendőri felügyelet megsértése címén tudvalegyően 4 hónapi elzárásra ítélte a rendőrség Zoványit. Az ítélet jog-

erőre is emelkedett, miután felsőbb fokozat is jóváhagyta. Zoványi ezek után kegyelmi kérvényt nyújtott be, de a belügyminiszteriumból az a válasz jött a kérvényre, hogy az ügyet nem tartják alkalmasnak arra, hogy a kormányzó elé terjesszék.

Zoványinak november 30-án meg kellene kezdenie a büntetésének kitöltését. Egyes ellenzéki képviselők azonban most személyesen közbenjárta Rakovszky belügyminiszternél. A tárgyalások az ügyre vonatkozólag még folynak, de mint értesülünk, egyelőre valószínűleg haladékat fog kapni Zoványi büntetésének kitöltésére.

Két detektív öt napig nyomozott a Pallagon

A Dugó-csárdában minden csendes volt a véres éjszakán.

A pallagi gyilkosság ügyében a vizsgálat még mindig nagy erővel folyik. Preinésberger Jenő táblabíró vizsgálóbíró, aki az egész vizsgálatot nagy szigorral folytatja, napokkal ezelőtt Kovács Péter és Lakatos István detektívesoportyvezetőket kiküldte a Pallagra és a Dugó-csárdához, hogy ott részletesen nyomozzák le újból az egész ügyet.

A detektívek 5 és fél napig tartózkodtak a helyszínen s nyomozásukról terjedelmes jegyzőkönyvet vettek fel és azt tegnap nyújtották be a vizsgálóbírónak.

A helyszíni nyomozás adatai főként azt bizonyítják, hogy Nagy József kocsis a szóban forgó éjszaka a Pallagon kapta a halálát. Ezt azonban pozitív nem lehetett megállapítani, hogy kik vitték a sinekre a halálosan összevert kocsis.

Egyes vallomások belekeverték a bűnyübe Takács nevű gazdálkodót, akinek tanúja nem messze a Pallagtól terül el. Ennek ártatlansága azon-

lan a helyszínen lefolytatott nyomozás során már bebizonyosodott. Szóba került aztán egy ismeretlen társaság is, akik állítólag a Dugó-csárdában mulattak volna, amikor a Pallagon elverték Nagy Józsefet és állítólag ez a társaság dobta volna a sinekre a halálra sebzett embert. Epen ezért a detektívek kihallgatták Budai korcsmáros, a Dugó-csárda bérletjét, aki feleségével és cselédségével együtt állítja, hogy

a szóban forgó este és éjszaka egyetlen idegen vendég meg nem fordult a Dugó-csárdában.

Tehát az feltevés is megdőlt, mintha a Dugó-csárdában duhajkodó részeg társaság dobta volna a sinekre Nagy József kocsis.

Ellenben a nyomozás során két fia talember a szóban forgó éjszaka nem tartózkodott lakásán ér

alibit, legalább is elfogadható alibit nem tudtak igazolni.

Nagyon valószínű, hogy ez a két fiatalember vitte a sinekre Nagy Jó-

Mielőtt férfi, fiu ruhát vagy kabátot vesz

mindenki jöjjön először Debreczen leg-nagyobb és legolcsóbb férfi, fiu-ruhá-

áruházába

A MAGYAR RUHAIPAR

A „BIKA SZÁLLO” ÉPÜLET

Olcsón vettem! Olcsón adom!

az alábbi cikkekkel:

Raglások, téli kabátok, szőrmés bekecsék, fiu ruhákat és bundákat.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fix fizetéses

egyénen 15 sz. zsebkönyvben

részeseülnök!

zsefet, aki egyáltalán a Pallagról sajtó lábán semmiképpen nem tudott a Pallagtól kb. 1 km-re eső Dugó-csárdához, sem a kb. 1 és fél km-re eső sinekhez hotorkálni, mivel a Pallagon már 8 halalos ütést kapott.

Szabó Zoltán őrizetbe vételét, illetve vizsgálati fogságát fentartó vádtanácsi határozatot a táblához megfeleltette.

A vizsgálat során ma vagy holnap újabb őrizetbe vétel várható.

— Meglopta a szállásadóát. Porcsin Jánosné feljelentést tett a rendőrségen, hogy a minap hozzá beállított egy Makai Agnes nevű cselédleány és öle szállást kért. Öszivesen adott neki szállást, sőt még egy csontfedélű zsoltárnal is megajándékozta. Viszont a leány Porcsin Jánosné meglopta, majd megszökött. Feljelentésére a rendőrség elrendelte a leány körözését.

— Elfogott üzleti tolvaj. Még a múlt hónapban tett feljelentési Gelber Gyula férfinoha kereskedő a rendőrségen, hogy ébortetien módon üzlet t valaki lopkodja. A gyanu Berger Sándor nevű alkalmazottjára irányult, aki ez idő óta felüőn költökeztet. Erre Berger Sándort előállították. Berger Sándor az elébe tért bizonyítékok súlyá alatt megígért és bevallotta, hogy szeptember 15-től november 1-ig követte el lopásait, még pedig oly módon hogy a ruhája alá rejtette a lopott holmit: nadrágot, mellényt, kabátot. A saját beismerése szerint ellopott 4 teljes n új férfi öltönyt, 1 használt teljes férfioöltön, 2 zakó mellényt, 4 zakó férfi kabátot, 4 pantalló nadrágot. A lopott holmit Grosz Mayernehez vitte, aki kölcsönrelegetek adt neki. A tolvajt tartóztatták, a lopott ruhákat pedig visszakapja a keres.

— Rendőri hírek. Vitéz Nagy Pál tábornoknak a pallagi megálló-nál levő vitézi telkéről eltűnt 3 hizalt pulyka. Az ismeretlen tettes a város tegnapi nagy ünnepét haszráta fel a lopás elkövetésére. A pulykafolvajt nyomozzák. — A vasúti állomáson kendőbe kötött, két zománcos tejes kannát találtak. A tulajdonos alkalmasint vidéki lehet, aki a kanna hátrahagyásával elutazott. Igazolt tulajdonosa a rendőrségen átveheti. — Rendőrbíró Csirkó Ferenc és Lajos fiát, akik Tóth György nárszámost a Csaró utcán megtámadták és elverték, utcai barányokozásért elítélte. Az apát 3 napi elzárásra és 100.000, a fiát 1 napi elzárásra és 100.000 koronára ítélte k. Az apa megnyugodott, a fiu felebbe ett.

Hová, háová oly sietve?
Tisztviselő-étterembe,
Városháza közbe.
Hogyha te is próbát teszel
És egy menüt végig eszel,
Mindég oda jössz be!
Kávéházban, vendéglőben
és a fodrásznál követelje a
Debreczent.

Hirdessen
a „Debreczen“-ben!

Zsiros Szóda
szappan főzéséhez

garantált minőség,
nagyon olcsó!

STERN

tervezésében, Bikaival szemben

Piac-utca 10.

Sport

DKASE és DEAC csapata fog vasárnap játszani Nyiregyházán

a NyTVE és Nyir. Törékvés ellen A mérkőzések eredménye elé lázas érdeklődéssel tekint Debreczen egész sportközönsége, mert ha vasárnap a 2 debreczeni csapat vereséget szenved, úgy a bajnokság őszi fordulójában a NyTVE első, míg a Törékvés a második helyre kerül. Debreczenből, dacára annak, hogy korai kezdés miatt vasárnap hajnalban kell átutazni, egyesületre való tekintettel nélkül hatalmas számú sportember jelezte, hogy a 2 egyesület vezetői és közönsége is mi bizunk benne, hogy a debreczeni csapat tudatában lesznek, hogy nemcsak a bajnok pontokért, hanem egész Debreczen becsületéért szállnak síkra. Győzdelemmel várjuk mindkét csapatot.

Elhalasztották az emigránsok bünpöreinek tárgyalását.

Amint ismeretes, a budapesti büntetőtörvényszék főtárgyalásra tüzte ki azoknak a Bécsbe és külföldre emigrált politikusoknak tárgyalását — akik ellen az ügyészség a magyar nemzet és állam megbecsülése elleni büncselekmény címén vádat emelt. Így november 11-én került volna sorra Garami Ernőnek, Károlyi Mihálynak és társainak büntünye tárgyalására időközön az ügyészség beszerezte a külföldön megjelent összes lapközleményeket és ezért indítványt terjesztett elő Schadt Ernő dr. tanácsához, amelyben a tárgyalás elnapolását javasolta. A bíróság az indítványt helyt adott és így a november 11-ére kitűzött főtárgyalás el fog maradni.

Egy cipész adoptálta Froriech E. édesapját

A Zalai Ujság írja: Az egyedi apósgyilkos teljes neve Froriech-Szabó Ernő. Apja, aki előkelő porosz nemes volt, a honvéd huszárság kebelébe lépett át. Szükséges volt azonban a magyar állampolgárság. Egy Szabó nevezetű zalai cipész fogadta örökbe és így lett a magyarországi Froriech család neve Froriech-Szabó. Froriech-Szabó Ernő apja, aki a harctéren lőtt agyon magát, sokáig szolgált a 7. honvéd huszárezredben, majd pedig parancsnok lett. A hetesekeknek egy része pedig sokáig Zalaegerszegen állomásozott. Froriech is sokszor megfordult Zalában s így ismerkedett meg a zalai Szabó nevű cipésszel.



Emberek! Házvevők! Rohanni!

Itt volna egy csendes ház! A MESTER UTCA 13. SZÁMÚ SAJÓHÁZ! Hirtelen bejött a csapadék azonnal eladó, Beköltözhető lakás! Rőgön átvehető vendéglő! Korcsma! Püszterház! Istálló! Megevezni lehet az ottlakó tulajdonosnővel! Ezen ház felett is a NAGY LAJOS Iroda rendelkezik!

Megszilárdult az értéktőzsde.

Az értéktőzsde közönségét ma elsősorban a külföld magatartása érdekelte, mert tegnap tudvalevőleg külföldi tőkecsoportoknak az elsődlegesen magyar értékpapírok iránt való érdeklődése javította meg kissé a piac helyzetét. Az érdeklődés a külföld magatartása iránt teljesen érthető volt, mert a helyi megbízók részéről ma is rendkívül kevés megbízás érkezett a bankokhoz is már az üzleti második negyedérijében meglehetősen kedvező volt a piac hangulata.

Szilárd volt az utótőzsde.

Egy óra után azonban az Általános kőszén piacán igen nagyarányú üzlet indult meg, amely ezeknek a részvényeknek az árfolyamát magasan a mai legjobb árfolyamok felé emelte. A kőszén piacáról kiinduló javuló tendencia azután a piac többi értékeinél is megszilárdította az irányzatot és különösen a cukorpapírokban, a Nasiciban és a Budapesti gőz részvényeiben fejlődött ki jelentős üzlet egyre emelkedő árfolyamok mellett. Két óraker, amikor megmíndig üzletől hangos a tőzsde nagy terme, az árfolyamok kivétel nélkül túlhaladják a mai legmagasabb jegyzéseket is.

Bankok: Angol-magyar 45, Magyar hitel 429-434 (432-435), Leszámitoló bank 63.5, Oszlárak hitel 16-168, Keresk. bank 1060-1067 (1070-1075).

Takarékpénztárak: Egyes. főv. 90, Ált. takaréki 102, Pesti Hazai 295-2975 (3000).

Biztosítók: I. Magyar Bizt. 7000, Fonciére 150.

Malmok: Borsod-miskolci 150 (152), Concordia 35.5 (36.5), I. budapesti gm. 127-131 (128-132.5), Hungária 133 (134), Pesti Viktória 249-250 (252-253).

Bányák és téglagyárak: Szászvári 210 (215), Magnezit 1700, Ált. kőszén 3440-3450 (3470-3490), Salgó 517-520 (520-522), Urikányi 870-890 (890-905).

Vasművek és gépgyárak: Fegyver 865-890 (895-900), Ganz-Dan. 2020-2000 (2025), Ganz vill. 1085-1095 (1100), Kistarcsai 45.5-46 (46-47), Láng 86 (87), Rimamurányi 125-127.

Faipari vállalatok: Guttman 720, Hazai fa 101 (102), Ofa 540-545 (546), Rézbányai 75, Nasic 2140-2190 (2175-2220).

Közlekedési vállalatok: Bur 275, Nova 158.5 (158-159), Trüsz 154 (155), Levante 151-152 (153-154).

Cukorgyárak: Magyar cukor 2370-2415 (2400-2415), Georgia 332-336 (335-339), Mezőhegyesi 168 (170), Stammer 2600.

Élelmiszervállalatok: Czinzer 58-59, Püspöki 27-28.

Gáz- és világítási vállalatok: Izzó 720, Phöbus 70-71.

Sőr- és szeszipar: Rézvényösör 310-312 (315-317), Gschwindt 196-198 (198-200).

Textilipari vállalatok: Goldberger 231-235 (233-237), Juta 165, Karton 110 (111-112), Szegedi kender 410.

Vegyipari vállalatok: Chinoin 7.5 (8), Hung. műtrágya 105 (110), Szikra 38 (40).

Az aranykorona árfolyama.

Az aranykorona mai árfolyama 15.270 és fél papirkorona.

Zürichi zárlat.

Páris 2720, London 2370, Newyork 519, Brüsszel 2490, Milano 2245, HOLLANDIA 206.60, Berlin 123 fél, Bécs 73.10, Szófia 375, Prága 1545, Varsó 109, Budapest 67 és fél, Bukarest 290, Belgrád 750.

Terménytőzsde.

Az irányzat a kenyérmagvakban szilárd volt. A buza 7500, a rozs 10.000 koronával drágult. — Zárlat felé az irányzatban kisebb gyengülés volt tapasztalható. A többi cikkekre változatlanok voltak.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 4575-4625, egyéb 4550-4600, 78

kilós tiszavidéki 4650-700, egyéb 4625-75, rozs 4150-200, — a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár.

Nyíltvásári maradvány 365, érkezett 210 eladatott 162. Zártvásári maradvány 124. Erkezett 3, eladatott 25. Árak: könnyű 27-28, nehéz 28-30.

Nemesfémpiac.

Ezüst egykoronás 6060-6270, kétkoronás 12.120-12.540, forintos 16.180-16.800, ötkoronás 31-32.100, szinezüst 1480-1520, szinarany 51-52.000, arany huszkoronás 333-336.000, platina 210-220.000 korona.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

Egy darab	Ár	Eladás	Ár
Dollár	75080 K	75640 K	
Angolfönt	342000 K	346000 K	
Hollandi forint	29785 K	30040 K	
Francia frank	1961 K	3991 K	
Svájci frank	14480 K	14605 K	
Léva	541 K	559 K	
Cseh korona	2227 K	2246 K	
Lira	3249 K	3284 K	
Lei	420 K	428 K	
Dinár	1074 K	1095 K	
190n. márka	—	—	—
Lengyel márka	—	—	—
Osztrákkorona	10645	10705	

Ujból leszállítják a cukorárakat.

A világszerte kitűnően sikerült cukoripartermés eredményeképpen a világpiacra a cukor ára hanyatló tendenciát mutat. A magyar gyárak is ezzel számolnak, amikor a világpiaci árak nyomása alatt fokozottan csökkentik a cukor árát. Holnapról kezdve — mint értesülünk — újabb 200 koronával lesz olcsóbb a cukor, a kristálycukor nagybani ára 14.200, a kockacukoré 14.940 korong Budapesti nagyban.

Ma este hirdetik ki a tábla ítéletét Rácz Kálmán gyilkossági perében.

Rácz Kálmán és Bagdi Gyula gyilkossági bűnpörben ma délelőtt 9 órára tüntetik ki a táblai főtárgyalást. Oláh Miklós dr. kuriai bíró elnökölte mellett. Előadó Várady Sándor dr. táblabíró, szavazóbíró Pavlevics Károly dr. táblabíró. A vádat Hanczel Károly dr. ügyész képviseli, jegyző Csernányi Lajos dr.

Elő láthatólag a tárgyalás késő délutánig tart és este kerül a sor az ítélet kihirdetésére. Aczél Jenő dr. Rácz Kálmán védőügyvédje tegnap érintkezett utóhátra a vádlókkal. A tárgyalást nagy érdeklődés előzi és tekintettel a terem csekély befogadó képességére, csak igen mérsékelt számú befogadott bocsátottak a nagy közönség rendelkezésére.

Letartóztattak egy cselédleányt kormányzósértés miatt.

Incidens a kormányzó látogatása napján.

Nagy Zsuzsánna, Szent Anna-utcai cselédleány csütörtökön, a kormányzó látogatása alkalmával, a rendőri kordonon átkart menni. Természetesen ebben megakadályozták. Erre a cselédleány minősíthetetlen szavakkal illette a rendőröket, majd a kormányzót is minősíthetetlen szavak kíséretében sértette. A leányt erre előlították a rendőrség, ahol őrizetbe vették.

Kormányzó sértés miatt ellene büntető eljárást indítottak. Nagy Zsuzsánát ma kísérik át a kir. ügyészségre.

Elküldte fiát fát lopni és megakarta vesztegetni a csendőrt.

Fát loptak az erdőben, mert nem volt tüzelőjük.

1923. februárjában Hencidán a Beethy Andor-féle erdőben az erdőkerelő falopáson érte Miskei Lajost és Jánost. Átadta őket a csendőröknek, akik előtt a fiuk olyan értelmes vallomást tettek, hogy az édesapjuk küldte őket fát lopni, mert a nagy hidegben majd megfagytak és nem volt egy darab tüzelőjük sem. Az egyik csendőr Klug Simon elment az öreg Miskeihez és vállatára fogta. Mikor azonban nem sikerült a himzés-hámozás, Miskei, hogy megszabaduljon a feljelentéstől, felkínált százezer koronát a csendőrnek, hogy hallgassa el az esetet. A csendőr nem fogadta el a felajánlott összeget, hanem feljelentette Miskeit megvesztegetés bűncselekménye miatt.

A törvényszék Serly tanácsa tegnap délelőtt tartotta meg ebben az ügyben a főtárgyalást. A tárgyaláson csak az öreg Miskei és Lajos fia jelentek meg. Az ügyészség az öreg ellen felbujtás és megvesztegetés miatt emelt vádat, Miskei Lajos ellen pedig lopás miatt. A főtárgyaláson mindketten beismerésben voltak és egy a tényállás könnyen tisztázódott. A törvényszék az öreg Miskeit csak a megvesztegetés miatt ítélte el 1 millió korona pénzbüntetésre, a fiukat pedig felmentette, mert a lopást szociális viszonyban követték el és a károsult Beethy András nem kívánta megbüntetni őket.

Felelős szerkesztő: PÁLFI JÓZSEF
Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó-vállalat r. t.
Nyomatott a Tiszántúli Hirlap rt. nyomdájában.



Vasutasok. Gazdálkodók. Házvevők.

ELADÓ egy rettenetes nagy udvari ház! Hatalmas nagy istállósor! Gazdasági épületekkel! Beköltözhető szép lakással! A Boldogfalva-utca 17. sz. ház! Villanyvilágítás mindenütt, még a pincékben, kamarákban, istállóban és az udvaron is! Jutányos ár! Alalmi vétel! Gazdálkodók! Vasutasok! Saját érdekében tekintsek meg rögtön e házat, amíg nem késő! A Boldogfalva-utca a nagyallo más szomszédságában van, az Erzsébet-utcaból nyílik be. Nagyon természetes, hogy ezen ház felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik!

Ülőgárusokat felvezetünk kiadóhivatala. VARGA UTCA 5.

Apró hirdetések

AJÁNLAT

Elsőrangú kárpitos Szabó József, Varga-u. 1. Kész hencserek, berzsely fotelek raktáron. 105

Debreczenszky kárpitosnál Halköz 8. sz. hencserek, plüsványok, továbbá matrácok raktáron. Javítások szakszerűen készülnek. 1294

Tűzifák, köszönnet legolcsóbban szállít Klein Armin és Tsa fatelepe Máv. állomás belső fatéren. Telefon 631. sz. 74

Köszén, szuhakalói és ormópusztai, darabos, szobafűtésre és üzemek részére. **Unio** fatelepen. 40 ezer koronáért métermázsánként, beszerezhető: Ispóty-telep 1. Telefon: 779. 366

Margit vétkes, ha nem a Reklám Divatházban vásárolsz. Szent Anna-utca 5. 427

Poloskairtást legolcsóbban és legpontosabban felelősséggel végzi — **Szücsné, Baross-utca 1. sz.** 426

Közalkalmazottak! A Hungária Hengermalom Rt. (Homokkert) jelenlegi listárai: Nullás 7200 K, főző 6900 K, 4-es 6500 K, 6-os 6000 K, rozsliszt 6300. 403

Száras tűzifa Ótmalom-utca 9. Egy mázsát is szállítok. Telefon 13—68. 307

Megnyit. Nagyvilág.

Új üzlet

Kereskedés figyelemre!
FOHN ÉS KUPFERSTEIN
rövid kötött és szövöttáru nagy kereskedés
ahol szükségleteit mindenkor legolcsóbb napi áron szerezheti be. —

Piac-utca 79.

Megnyit. Nagyvilág.

Vízvezeték, központi fűtés, fürdőszobaberendezéseket, javításokat, javítványosan, szakszerűen készít: **Máténé János,** Csapó-utca 24. sz. Telefon 221. sz. 372

Új mosoda javítványosan szépen mos vasat, fest, tisztít. Péterfia-u. 56. 408

LAKÁS, ÜZLET

Külön bejárata, utcai, butorozott szoba kiadó: **Maróthy György** utca 36. szám. 307

Csendes nyci butorozott szobát keres szigorúorvos. Agyneműm van. **Vár-utca 10., balra.** Telefon 10—28. 374

Szép, utcai, egy szoba, konyha, kamrás lakásomat a Gólya utcában elcserelném a Szent Anna utca körzetében hasonló lakással. Értekezhetni a délutáni órákban, **Kut-utca 28. szám** alatt. 365

Lelepet fizetek központon levő, 2 szoba, mellékhelyiségekből álló lakásért: **Schwartz Mór,** Bethlen utca 9. szám. 382

Atvinnék 3 szobás lakást, esetleg elcserelném budapesti két szobás lakással. Cím a kiadóban. 409

Ismételten tudomásra

hozom a Nagydémű hölgy közhírségnek, hogy nem vagyok azonos **Fülöp Gizellával** aki Tegdes Péterfia-utca 42. sz. alatti férfi és női szobánál a francia osztályt vezeti, hanem továbbra is a saját műhelyünket vezetem.
Vagyok kiváló tiezrelettel

FÜLÖP GIZELLA

„Fülöp Nővére” cég belfüggetlen
Péterfia-u. 14.

Atadom pár napon belül elfoglalható két szoba, előszoba, konyhaból és mellékhelyiségekből álló lakásomat a belvárosban. Értekezni lehet telefonon 12—69. 407

Vénkert, Domokos 15. szoba, konyha, zárt gang kiadó butorral azonnal. **Kerékgyártó,** Hunyadi-utca 18. **Különbejárata** butorozott szoba központban kiadó. Ellátással is. — Cím Egyetértés kiadóban. 405

Szoba, konyha butorral azonnal átadó. Cím Egyetértés kiadóban. 402

KERESLET

Kiadó vendéglő, különálló bolti helyiség, több rendbeli lakás, istálló, sertésöl, gázrezező, villanyvilágítás, vízvezeték. Értekezni lehet: **Árpádtér 10.** 1846

Három szobás lakást keresek sürgősen. Cím az Egyetértésnél. 313

Úvegeket, literest, félliterest és konyhaköves minden nagyságban, magas árban vásárol Szilágysági szeszkerek-kedés, **Csapó-utca 7.** 53

Tanulót magas fizetéssel felvesz **Bézier** és **Dávid** vaskereskedés — **Piac-utca 7.** 1157

Női ruha osztályon a francia munka vezetését

FÜLÖP GIZELLA k. a. teljesíti.

Tegdes János Péterfia-u. 42.

30—40 millió koronát — aranyban, papírban, vagy dollárban — lehetőleg hosszú lejáratú, kölcsön keresek, fedeztetel. Cím a Debreczen kiadóiban. 391

Tanulót felvétetik: Edison villanyserelési vállalat, Széchenyi-u. 14. 121

ÁLLÁST KERES

Nyugdíjas köztisztviselő kaucióval alkalmazást keres. Cím a Hajdúföldi alkalmazást keres. Cím a Hajdúföldinél. 281

Mérlegképes könyvelő a délutáni órákra alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 359

Jó munkás péksegéd állást keres. Ajánlatokat „Megbízható” jellegűre Egyetértés kiadóhivatalába. 412

ÁLLÁST KAP

Két éves gyermekhez megbízható kisasszonyt azonnal felveszek **Rozsa, Miklós-utca 34.** 1544

Két éves gyermekhez megbízható kisasszonyt azonnal felveszek. **Rozsa Miklós-u. 34.**

Prima mosó gépek

20500—
Kalotaszegi vászon 15500—
Zsinór barchetták sötét és világos . . . 34500—

Amerikai áruházban Csapó-utca 16

Két cipészegéd állandó munkára felvétetik és egy lyukasztó gép eladó **Cronka-utca 11.** 361

Fűszerkereskedőség felvétetik — **Félegyházy János** cégnél. 365

Külön bejárata butorozott szoba kiadó: **Maróthy György** utca 36. szám. 307

Elsőrendű kabátvarronék azonnal beléphetnek. **Gelbmanné,** Hatvan-u. 18. sz. 376

Kifutó fiú felvétetik **Grünvald** cipőüzem. **Sas-utca 4.** 413

Podrászegédet kisegítőnek felvesz **Kárpóli,** Eötvös-utca 64. 398

Gyermek köpenyek,
leányka bakfis
téli kabátok



legnagyobb választékban, legolcsóbban.

Próbakísasszony, igazításban járás előnyben, felvétetik. **Friedmann Ignác** és fiainál. 396

Kenyérkihordónak jól számoló fiú felvétetik. **Korona-kenyérgyár,** Bethlen-utca 23. 395

Nyilastelepre kenyérlerakatos felvétetik. **Korona kenyérgyár** Bethlen-utca 23. 394

Gép- és kézivrrőlécányok felvétetik **Schön Sándornál,** Piac-utca 14. 393

Manicűrös kísasszonyt magas fizetéssel felvesz **Parfümeria Ilona.** 399

Jól bevezetett tűzifa ügynök felvétetik **Balassa** fatelepen. **Szoboszló-ut.** Telefon 6—90. 411

Eladó József kir. herceg-utca 50. számú ház. Értekezhetni **Szent Anna utca 10. sz.** 419

Eladó polituros komót, új fehér-garnitúra, két drb. ablak. **Homokkert-utca 111. sz.** 418

Kitűnő hálószoba butor, darabonként is. **Kut-utca 82. szám** alatt utcai szoba eladó. 417

Műtelephálószoba új, olcsón eladó. **asztalosnál,** Hatvan-utca 34. 416

Masszív, keményfa háló, tükörrel olcsón eladó. **Jókai-utca 44.** 415

Arany üttő zsebkönyv eladó. **Degenfeld-tér Sátor IV. 34.** 414

Fajliszta simaszőrű komondorkólyok és pulikólyok, champion szülők, eladó. **Szilágyi,** Piac-utca 10. 413

Használt tornyos konyha, asztali petroleumos lámpa eladó. **Katona, Csapó-u. 9.** 421

Eladó két villa telek **Zánkán,** Balatonfüred mellett. Értekezni **Szent-Anna-utca 10.** 420

VEGVES

Helyi ügynökséget bármilyen szakmában vállalok. Cím a Tiszántúli Hirlap kiadóban. 432

Rabszolgája lenne fiatal ember azon nőnek, ki pár millióval kisegítene kölcsönképpen. **Kamatra 27** jellegűre Egyetértéshez. 431

Házasodna 30 éves csinos végzett gazdász, állami tiszt, feleségül venne fiatal leányt, elvált vagy özvegy asszonyt bármiféle üzlettel vagy anyagnal. Leveleket a Tiszántúli Hirlap kiadóba „Fenyves” jellegűre kerlek. 358

Két vagyonos úri fiú két független úri hölgy ismeretséget keresi, kik estőikkel szabadon rendelkeznek. — **Levelek 30 évig** jellegűre az Egyetértéshez. 363

35 éves urinó idősebb uriember bármiféle keresi. Levelek **Komoly** jellegűre az Egyetértéshez. 362

Kiadó Piac-utca 10x5 száraz betonozott pince raktárhelyiségnek vagy műhelynek. Érdeklődhetni **Piac-utca 41., ház** mesternél. 1939

Belső-Cuton 31 és 19 szántó és kaszáló kiadó. **József kir.** herceg-utca 62. sz. 428

Iparművészeti és egyéb kézimunkák tanítását megkezdtem. **Rubin Viola,** Kossuth-utca 15., kézimunka üzlet. 154

Pécs bors pince bérbeadó. **Arany János** utca 3. Keresztépület. 425

Ruhahorgolást, kötést, olcsón vállal, remek gyapjúfonalak kaphatók **Szilágyinál,** Széchenyi I. 424

Találtatott egy 1 éves bikaborjú, fehér szőrű. Igazolt tulajdonosa átveheti **Nyil-utca 18. sz.** **Faragó Péternél.** 401

Hiladék! Ki volna hajlandó úri embert ideiglenes pénzzavarából visszontozni? Egyetértés: „Viszonosság” jellegűre. 400

10 millió korona kellő biztosíték mellett kölcsön kiadó. Értekezhetni **Kut-utca 82. sz.** alatt. 404

Eladó egy **festett sifon** egy ajtó, szőlőlapát, vasalódeszka. **Megyeriné,** Belsőklinika. 397

Csizmadiák mestereket figyelembe! Eladó egy **csizmadiaszin-részvény.** Cím: **Vénkert,** Domokos **Lajos-utca 14. sz.** 423

Eladó egy **csizmadiaszin-részvény.** Cím: **Vénkert,** Domokos **Lajos-utca 14. sz.** 423